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Protokoll 
über die konstituierende Sitzung des Ortsrates Popens 

 Sitzungstermin: Montag, den 01.11.2021 

 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 

 Sitzungsende: 20:12 Uhr 

 Ort: Ratssaal des Rathauses 

Anwesend sind: 
 
Ortsbürgermeister  
Herr Alfred Janssen  
 
stv. Ortsbürgermeister  
Herr Heider Manßen  
 
Ordentliche Mitglieder  
Herr Tjarko Harms  
Herr Werner Schlender  
Herr Steven von Halle  
 
Gäste  
Herr Norbert Eilers ehemaliges Ortsratsmitglied 
Herr Dieter Emler ehemaliges Ortsratsmitglied 
Frau Elke Heiß ehemaliges Ortsratsmitglied 
 
von der Verwaltung  
Frau Nicole Gröger Protokollführerin 
 

Entschuldigt fehlen: 
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TOP 1 Eröffnung der Sitzung 
 
Herr Schlender als ältestes Ortsratsmitglied erklärt sich bereit, den Sitzungsvorsitz bis zur 
Wahl des Ortsbürgermeisters zu übernehmen. 
 
Er eröffnet die Sitzung um 19.30 Uhr und begrüßt alle Anwesenden. 
 
 
TOP 2 Verabschiedung der ehemaligen Ortsratsmitglieder 
 
Herr Schlender übernimmt die Verabschiedung der ehemaligen Ortsratsmitglieder und über-
reicht allen eine Ehrenurkunde der Stadt Aurich.  
 
In diesem Zusammenhang sprechen er sowie weitere Mitglieder des Ortsrates den ehemali-
gen Ortsratsmitgliedern Dank und Anerkennung für die Arbeit im Ortsrat Popens aus.  
Die ehemaligen Ortsratsmitglieder berichten abschließend noch einmal über die gute Zu-
sammenarbeit sowohl innerhalb des Ortsrates als auch zwischen Stadtverwal-
tung/Betriebshof und Ortsrat. 
 
Es wird aber auch erwähnt, dass man sich gewünscht hätte, dass seitens der Verwaltungs-
spitze heute eine Vertretung zur Sitzung erschienen wäre, um an der Verabschiedung teilzu-
nehmen. 
 
 
TOP 3 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähigkeit 
 
Die ordnungsgemäße Ladung und die Beschlussfähigkeit werden festgestellt. 
 
 
TOP 4 Förmliche Verpflichtung und Pflichtenbelehrung durch den bisherigen 

Ortsbürgermeister 
 
Herr Eilers führt die förmliche Verpflichtung der Ortsratsmitglieder gemäß § 60 NKomVG 
durch. Die Verpflichtung wird von jedem Mitglied des Ortsrates unterzeichnet. 
Anschließend erfolgt die Pflichtenbelehrung bezüglich der §§ 40, 41 und 42 NKomVG. Auch 
diese bestätigen die Ortsratsmitglieder mit ihrer Unterschrift. 
 
 
TOP 5 Wahl des Ortsbürgermeisters 
 
Herr Harms schlägt Herrn Alfred Janssen für das Amt des Ortsbürgermeisters vor. Weitere 
Vorschläge werden nicht gemacht. 
 
Sodann wird Herr Janssen per Handzeichen einstimmig zum Ortsbürgermeister für den Orts-
rat Popens gewählt. 
 
Herr Janssen nimmt die Wahl an und bedankt sich für das ihm entgegengebrachte Vertrau-
en. 
 
 
TOP 6 Feststellung der Tagesordnung 
 
Die Tagesordnung wird einstimmig genehmigt. 
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TOP 7 Wahl des Vertreters des Ortsbürgermeisters 
 
Herr Schlender schlägt Herrn Heider Manßen für das Amt des stellvertretenden Ortsbürger-
meisters vor. Weitere Vorschläge werden nicht gemacht. 
 
Durch Wahl per Handzeichen wird Herr Manßen einstimmig zum Vertreter des Ortsbürger-
meisters gewählt. Er teilt mit, dass er die Wahl annimmt.  
 
 
TOP 8 Genehmigung des Protokolls vom 09.09.2021 
 
Die Niederschrift zur Sitzung vom 09.09.2021 wird einstimmig genehmigt.  
 
 
TOP 9 Einwohnerfragestunde 
 
Auf Nachfrage eines Einwohners stellen sich die neuen Ortsratsmitglieder zunächst kurz vor. 
 
Herr Eilers als ehemaliger Ortsbürgermeister hat von einer Einwohnerin eine E-Mail bezüg-
lich des Verkehrsaufkommens im Schoolpad erhalten. Er bittet den Ortsrat, sich der Proble-
matik anzunehmen. 
Die E-Mail wird dem Protokoll als Anlage beigefügt. 
 
 
TOP 10 Kenntnisgaben 
 
Herr Janssen teilt mit, dass die Dorfgemeinschaft Popens den Ortsrat zwecks Austausch 
über ortsrelevante Themen zu einem gemeinsamen Essen einladen möchte. Die Einladung 
hierzu folgt. 
 
 
TOP 11 Erlass der 1. Nachtragshaushaltssatzung für das Haushaltsjahr 2021 - Än-

derung des Stellenplanes 
Vorlage: 21/197 

 
Empfehlungsbeschluss: 
 
Die 1. Nachtragshaushaltssatzung der Stadt Aurich für das Haushaltsjahr 2021 zur Änderung 
des Stellenplanes des Kernhaushaltes wird in der vorgelegten Form beschlossen. 
 
Abstimmungsergebnis: 

 
einstimmig 
 
 
TOP 12 Berichte, Wünsche, Anregungen 
 
 
TOP 12.1 Volkstrauertag 
 
Die Feierlichkeiten anläßlich des Volkstrauertages finden im bekannten Rahmen um 12.00 
Uhr statt. 
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TOP 12.2 Altenweihnachtsfeier 
 
Aufgrund der immer noch unsicheren Corona-Situation wird es auch in diesem Jahr keine 
Weihnachtsfeier für die Seniorinnen und Senioren geben. 
 
Stattdessen werden wieder eigens vom Ortsrat gestaltete Weihnachtskarten und Einkaufs-
gutscheine im Wert von jeweils 10,- € verschenkt.  
 
 
TOP 13 Anfragen an die Verwaltung 
 
Es werden keine Anfragen gestellt.  
 
 
TOP 14 Einwohnerfragestunde 
 
Seitens der anwesenden Einwohner werden keine weiteren Fragen gestellt.  
 
 
TOP 15 Schließung der Sitzung 
 
Mit einem Dank an alle Anwesenden schließt der Ortsbürgermeister Herr Janssen die Sit-
zung um 20.12 Uhr. 
 
 
 
 
------------------------------------  ------------------------------------ 
Janssen    Gröger 
Ortsbürgermeister   Protokollführerin 
 
 
 
 
 
 
------------------------------------    
Schlender      
(Vorsitz bis einschl. TOP 5)     
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